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��������	
����ก�
���	���������������                                                                                                                                   
1. ��������� ���ก��+
�/��ก��������
��#����'                    
2.  
���	���������	���ก�
 2 ���
� 3 #�� (�������#��"%� 22  �%���� 25553 ?4�#��"%� 25 �@<!��� 2553) 
3.  ����
� �������ก�
 !
��"��������#� #�ก�
���	���ก�
 
����
� �������ก�
 
����!��� �$%&'�ก�
() *�	!'$"��
+,,&�	*����-��.
�ก� ��	��/�!&�#,'�� 
 /��ก��������
��#����' ���'?4� !�#�ก��������
��#��1�����
�A���%�'���กก���%�������

����� 
(occlusion) 1
���
����
����/�/����% (coronary artery) " �������
�A���%�'���#��A��A����' (�&�
�  +�#������%'=, 
2541 : 59)  


����
ก���= �ก
��&%'����� ��%'ก#�� R��="�
"�"����
��#���
��� (heart attack)��.�!�#�#
ก@�
��
$%#
�"%������������#����กก#����
'�� 60 �+%'$%#
�!�'��$��#/����ก +�������ก��#�������
�����#� 
(ventricular fibrillation) (��
�����  
����+�, 2551 : 196)  �����'���+?
�
�Y �.Z. 2551- �.Z. 2553  ��#���%
�5��6#'/��ก��������
��#����'�1�����ก����ก<������ก
�'��ก���/���'�������
(ก������$���ก<=  �&�%�'�Y�� 
800 ��  ]4���
���.�
������
'��10 1
�/����#��"������ (;6�'#
$�ก��/���'�������
(ก������$��ก<=, 
�.Z. 2551 - 2553) 
 +�����  ก���ก
�/��ก��������
��#����' (
!
$��  +���2+���=, 2543: 64) �%�
�����
�
�������
��
����
���#��/�/����% ������
����
��%��1^��%���ก���A1��� (atheroscbrotic  plaque) �
ก+�+��%ก��  
��ก1
�������
����
�  ��
����
�/�/����%�%ก�����ก�̂� (coronary  spasm) ���
�A���%�'�ก��������
��#��
����
'��  �ก
�ก���%�
�����1
���
����
���#��"%���ก14������
'b (progressive  obstruction)  
 �8���'�+%�'�  "%�" �����ก
�/��ก��������
��#����' (��
'�  ����
2���, 2547 : 272) A���ก�  
�'������Z  

�'���ก14���ก
��#���+��
�����1^���#1
���
����
� /
ก�+��/���%���ก14����.� 5 �"�� (ก
�ก��  ��(���Z!�', 
2546 : 16) ��Z$�'��กก#����Z�(
�  ��Z�(
��ก
�/���%���#�'������� ����
�  ��กR
�=/���
+/����� (estrogen 
hormone)  ����  ก��+5�����%� +���
/��
���ก������ก�������1
�

�
��77�
� (epinephrine)  " ������#��������� 
����
�����#�  !�#�A1��������
������/����+��
�
���กก#��  200 �
��
ก�����
��]
�
�����
A1����
��%�
��ก
�   
130  �
��
ก�����
��]
�
�� (Toth , 2004 : 1809-1812) �%�#��+�����2=��
ก���ก
�/����#��1�����
���ก��������
����'   
�#�����/��
�+5�1�����'��# (diastolic  pressure) +5�ก#��  90  �
��
ก���������
"  +�����2=��
ก���ก
�/����#��1�����
�  
ก��������
��#����'ก��"�����?4� 2 �"����� 4 �"����
ก���ก
�/����
����
�+�
� (stroke)  ?���%�#�����/��
�+5� 
��#�ก���%A1��������
�+5����+5���%��%/
ก�+�ก
�/����#��1�� ���
����ก��������
��#����'A��+5�?4� 8 �"��  
/������#���8���'�+%�'���
!�#���
����
��1^���#  �#��
�#�  �%A1��������
�+5�  ���
�A���%�'�ก��������
��#��
��
'��  �#�����%'��ก
�!�#���#��" ������
����
�ก��

ก]
�����ก14�����?���%!�#���
����
���#���%����
             

�����+��������ก
�/����#��1�����
�  ก��������
��#����'����%
������'��
��14��
'���ก��"����� 
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0��1�*
�
�����-��ก� ��	��/�!&�#,'�� 
 �'�2
+!��1
���
����
���#���%��ก
���กก������#����1^���#1
�������
����
� 
(atherosclerotic) " ����ก��� � ���
�1
���
����
�/�/����%�������
��
����
� /�/����%���ก�̂� �%�
�����
�
���
ก���#���#1
�A1���A�
���������ก"%�+�� ��
 A1����ก��"%�������
����
�" ������
����
��1^�
�'�2
+!��"%��� ��%'ก#�� 
��"
�=/�����+ ���� (atheromatus plague) ���ก
���#'A1�������!" 
�
��+��
�
� 7
+/7�
�g� +�����ก
�����b ��^����
�1�#  �ก�̂����
� /���%������
�" �������
��1^���# ���
'���% A7���+"
$$5 (fibrous tissue) ����]%'� �#�
'5������
����
��"
�=/�����+����������
'5��"�"%��'��
��

#�'#� ������A���#%'����
� (endothelium) ]4�����%��������.�+����������
������
�A��������
'��      
���
�A���%�'�ก��������
��#������ 1��

ก]
��� ก��" �����"%�1
�ก��������
��#��?5ก1��1#��  ��กก��1�����
�
" �����ก
�ก�������̂�����]��=��' ก��������
��#������' (#
�
��� ก�+��!=, 2546 : 143)  �]��=��#��"���
ก��1��
���
�A�������� 20 ��"%���
�ก��1
�ก��1�����
����+��!�'�� 8-10 #
��"% "%�1�����
� (#
"'� Z�%����, 
2543 : 238) 
��ก�
"����ก�
"*��  
 
�ก�����
�ก���+��1
�!�#�ก��������
��#����' �%����%� (
!
$�� +���2+���=, 2543 : 60) 
 ��̂�����
ก1���
���ก���
1��" �ก
�ก���
�ก����̂�����������'�%��������
ก����
��%���
����"������
กA#� ��'��A��+��#ก ��̂���
�#����ก���5ก����
ก���
�����ก����'���
��̂����#A�"%�         
�1�]��' �
  ���
��
�#�
���b "%�����
ก
�ก���#��������
ก (angina pectoris) ���������ก#�� �$��#�����ก#�� 
30 ��"% 
�ก����̂�����
ก��A������"�/�'ก����ก���

�'�A�/��ก�%�]
�%�  1���ก
�!�#�ก��������
��#����' 

�ก����̂� �'���+�"��A�ก������  Z5�'=�#����ก��
���%'� " ���������A+� 
���%'�
�
����%' ]4����.�ก��
�
�+�
�1
����+�"����]
����2�
� ���A�ก���������+�"]
����2�
� ��������+����""%/����
� 
(catecholamine) �%����������
��ก ��#��������̂# �
#�����'^�]%� ��ก��
����
�����#   �%A1�!�'��  24  $��#/�� 
��กก��
�ก�+�1
�ก��������
��#�� �5��6#'�%
�ก��
�
����%' ����
'��� ก��+��ก��+��' #
�กก��#�ก��" ����
1
�ก��������
��#���
��ก�
   ก��'��1'�'1
��
�����" ���� ��'����̂#���� ��'��� ���ก  �%1
����#������
?�����
� �5��6#'���+��
�ก���
������
' �1%'# ��%'ก!�#��%�#���
��#��� �  
ก�
����,2&�.
�"��ก�

&ก3� 
 ก��#
�
�&�'/��ก��������
��#����' ��ก��
����#'ก��]�ก���#��
 ��.�+
��+ ���("%�+����ก��#
�
�&�' ���
'���%ก����#�"����
��h
���
���ก����#��
�Z<$�
����� b ����%�  (#
�
��� ก�+��!=, 2546:135) 
 1. ก��]�ก���#��
���ก��+���ก�
�ก�� A���ก� 
�ก����̂�����
ก   ��̂��������4��b ���ก#�� 30 ��"%   
�%�8���'$�ก� � �$�� 1��

ก��� 

������b ���


���ก
�A�  �#���'^� ���

����= 
 2. ก����#�"����
��h
���
ก��  A���ก� ก����#������^����
� (CBC) �5
����ก���ก��ก
�1
� 
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��^����
���� (ESR)  ��
�����
�����^����
�1�# (WBC) ��#��
�A]�=ก��������
��#��/"�/��
�-"% 
(troponin-T)  ����
�����
�!�#�?5ก" ���'1
�ก��������
��#�� 

3. ก����#��
�Z<$�
�����b  A���ก�  
    3.1 ก����#�!�����+%"�#�
ก (chest X-ray) ����
�5�
��5���
�#���
����
���#��  

     3.2 ก����#������A77p���#�����2����� (12 lead EKG) ����
�5�����A77p�"%��
��ก�
   
     3.4 /R���
�= /��
��
�= (holter moniter) ����
���"4กก������1
���#��"%��
��ก�
 ��
� 24 $��#/�� 
     3.4 �$�������+%'�+��"������"�#�
ก (echocardiography) ���
 
������]�#�= (ultrasound)  
����
�5/��1
��
����#�� �#�����1
�ก��������
 ก���%���#1
�ก��������
��#�� 
     3.5 #
2%"�+
�/�'ก���$�ก��

กก ���� (exercise stress test) ��#'#
2%�8t���ก'�����
��
���
������� ����
�5+!�#�1
����
�"%�����%�'�ก��������
��#��  
     3.6 ���
/
�5��' +�
u#�% (radionuclide study) /�'ก���+�+��"4��+� ���
/
�
�"%7 A
/]/"� 
(radioactive isotopes) ���
 "����%�'� 201 (thallium 201) &%��1����
����
�� ����#�$������
���#����"4ก��
�#�
��#�� ����
�$������
�ก��ก �]��

ก]
���1
�ก��������
��#�������
�#�"%�
�����1
���
����
�/�/����% 
     3.7 ก��+#���#�� (cardiac cauterization ���
 angiography) ����
�$���#���������
��#��
������1
�/��ก��������
��#����'  ก��" �����"%�1
���#��  �#���
ก��1
���#�� ก��#���#�����1
���
�
��#����������

ก]
���"%���#��  
     3.8 ก����#������������^กA77p� (magnetic resonance imaging : MRI) ����
�5��
�#�ก��������

��#����' ก���%���#1
���#�� �#���
��ก�
1
��
����#��  

    3.9 ก��&%�+��"4��+��1����
����
�/�/����% (coronary angiography)  ��.�#
2%"%�" �A����
�
ก��ก��+#���#�� +����?�����
�ก�'#
!��1
���
����
�/�/����%A��/�'��� �������" �����5��6#'
ก��������
��#����'�����#��������#�&%'����� ����
���ก
���%!�#��"�ก]�
� ��
 ��#��"��� �ก
��
��
���
�
����� �
��$��
 ���+�
 
 ก�

&ก3�4���.
�ก� ��	��/�!&�#,'�� 
 ก����ก<�!�#�ก��������
��#����'  ������.� 4 ��'� ��
 (#
�
��� ก�+��!=, 2546 : 140)  
 1. ก����ก<���'�ก�
���?4�/���'���� ��.�ก�����ก����ก<�1������  ��#'ก��
�'�A�/��ก�%�]
�%� 
(nitroglycerine) ����
�� 0.02 �
��
ก��� ���
'�A
]
�=�
� (isordil) 5 �
��
ก�������
�� "�ก 5 ��"%����'��̂�
����
ก������ก������%�'#���ก���'��
+A��
�1��� 160-325 �
��
ก���"��"%  ��g���
����
�� ���+�'�� ��ก��

A#�+ ��������'�ก��%&�ก�&
� ���

ก]
��� 2-4 �
����
��"% �$�'�����"�
�ก����̂��
ก �$�� �
�=7Y� 
(morphine) 2.5 �
��
ก����1����
����
�� � ����%�� �+��/���'���� 
 2. ก����ก<�!�#�ก��������
��#����'"%���
�&�ก�&
� ��
����ก��#
�
�&�'���ก����ก<�"��"%��ก��"'=
 3. ก����ก<�!�#�ก��������
��#����'��/���'���� 24 $��#/����ก �5��6#'"�ก��'��
�A����� 
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'��
+A��
� 

ก]
��� �� ��ก��
 ����
������
���#������A77p���#����
��#�� �����ก������'��ก��#�  
�$�� �
�=7Y�  +����#����
�����
���#���1��1�����
� A1��� ����#�� �ก��
������ก��" ����1
�A� 
 4. ก����ก<�!�#�ก��������
��#����'��/���'�������� 24 $��#/�� ��
'b  ��
��ก�������
�A�#          
'��'

ก��ก�
�5��6#'#
ก@�A���� 2-3 #�� ก�������A���� 4-7 #�� ���'��
+A��
�1��� 160-325 �
��
ก�����
#��
�������� ��y
ก�ก
�= (beta blocker) ���
����%'��5��6#'ก������� /�'�����ก��
�����%'�
'���+��5��= (absolute 
bed rest)  /�'�&�����  24-48  $��#/�� ����?��'1�����%'� ��%ก��%�'�ก������?��'
������� ���'�����'$�
�
�
�           
����#��
�
����ก�����ก�' ������#���'^�" ������
����
�+�#����'����#��.�+����������#��" ������ก14��  
���'���������]%'� ����
1��1#������]%'�A������1���]��=" ����ก��������
���'��#  ��
����
�/�/����%���
��
����
�+�#����'1'�'��#����
������
�

ก��ก��#�� ��!�#����%'� ���'�ก��
����+�"   ��
����
���


ก]
����ก�ก��������
��#��  ���

ก]
���"����5ก (oxygen canular) 2-3 �
����
��"%�� 24-28 $��#/����ก  ���'�
��
�ก����̂�����
ก A����" (nitrate) ���
 A�/��ก�%�]
�%� $�#'1'�'��
����
� ����
�=7Y�������#� ����$�'�����'
�
�����
� (thrombolytic agent)  ����
$�#'��ก<�!�#�ก��������
��#����'����'����"%���̂�����
กA���ก
� 12 $��#/�� 
ก�
0��%���� 
5��ก� ��	��/�!&�#,'�� 
#��?����+��=ก���5���5��6#'ก��������
��#����' (1#�(��  �ก
�$5$���, 2543 : 51) 

 1. ����
�������"�
�ก��1
�/��"%��ก
�14������'��&%'�����  �$��  
�ก����̂����
��ก��������
ก
 2. ����
�p
�ก��ก��ก ���
�1
�/�����ก���ก
���.�]� � 
 3. ����
����5��6#'A�����  �� �  
�������ก����ก��
�
'�����%'��
 
 4. ����
�p
�ก��!�#��"�ก]�
�����ก
�14����
'"%�+�� 
 5. ����
���#��#
�กก��#�1
��5��6#'�����
����# 
 6. ����
���� ���
�$%#
�A��
'����ก�
  /�'�h
���
��A��
'���?5ก��
� 
 �5��6#'!�#�ก��������
��#����'�&%'�����  +�#���(��'������.�����ก"%����5��6#'� ���.���
�
���ก��$�#'����
1������ �����
A��%�  (
�A�  Z��ก�#, 2543 : 73) 
 1. ����5��6#'��ก��
�
'5���"��"%������+����+��' ���ก �������5��6#'A��������������ก�� 
 2. ?���%���#��
/��1
���
����
���#�����
/��ก��������
��#����'����%'�A�/��ก�%�]
�%��
���#

'5����#  ���
�'�����
�� 1 ��^�"�ก 5 ��"%  ?��'��A���%14�����'��ก��#� �$�� �����]���
����
'��
+A��
�
 3. ���

ก]
�����������"'=�5"��"% 
'������5��6#'��ก14����
�  ���#���5��6#'���5�+4ก#�����
��%14����ก#�� 
��"'=��A����#��5����������%'���
'���#���������'���ก1
��5��6#'!�#�ก��������
��#����'��.���'�
�����'
��ก!�#��"�ก]�
�+5���
�A�����ก���5��
'����ก��$
����A�����ก���'����"%������+�?5ก��
����"��"�#�"%  
 4. ก������ ����������ก����ก<�1
���"'=  �'��������
�"�������1������#��?����+��=           
ก����ก<�1
���"'=  �
'��#�����+���ก�
�ก��1�����%'�
�ก���"�ก]�
�"%�
���ก
�14�� ����
�%
�ก�� 
���%�'�������
��%���'�����"'=���"�������
�ก�A1A��"��"%   
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 5. ���ก���'��������������
����+�1#
"'�+�#������   �
���������#�������+�ก�� 

�ก��1
��5��6#'�������'  /�'�&�������
��#��+�
��1
��
#���� 
 6. ���#��#
�กก��#�1
��5��6#'  " �����5��6#'A#�#�����5�+4ก��
�!�'���78����+���78��5��6#'�5�
���
�+��

ก  �
ก���"���?4�1����
�ก����ก<����ก���$������
���
����b #
2%ก���$�������/'$�= 
ก����������5��6#'�%+�#���#���ก��#�����ก����ก<��'�����"��"%�+����?" �A��  ก��+
����
���� ���
�
�$�!�<����
� ��5�"%��1�������'���A���#�/���?%'�����
����ก����ก<�����

'5���
�����5��6#' ���+
���#���
����
�%���'�ก�Z��%'�+�� A���%+
����ก#��+�+#����
����� 
 7. ก��1��?��'  A������5��6#'�%
�ก��"�
��5ก  

ก�������1��1��?��'  ���
����"%��%ก�ก���         
'�
'���'����!"��ก�����A�� 
 8. ก������ ����� ��ก%�'#ก��ก���5�����
��ก��5��6#'���(��
  ����%�  ก��+5���%�  �����
ก+5�����%�
��̂�1������
���ก+���
/��
�" ������#��������̂#�������+%�'���
ก���+%'$%#
����
�ก
�/��]� �  �������ก��
" ����  ��%ก��%�'�ก��" �������ก"%���
�

ก���"��"%"����  ���"%���
��$����������
�#��������+5����
" ��
���
ก����.���'��#��������
����%�����  ������"��
����"%��%A1����� �  �+���  ��%ก��%�'�
����
����!"A1�����ก+��#=]4����.�A1���$�
�

����# �������
������
�ก
R

�=  $����
ก��7   ������"��

���������� 5 ��5�  /���%� ��ก����
��� ��A1����� �  A1�����ก��$ 'ก�#��A1�����ก������# ��%ก��%�'�

����"%��%/����+��
�
++5�  �$��  A1����  ������"��#
���
�����ก��
�����ก��ก��A��"%��+A���#����� 
������ �+�
�� #���� 3,000 �
��
�
����
#�� ก��1��?��'  ��
��'�'��A�����"�
��5ก���

ก���������" ����
��#��" ������ก14��������"��
��������!"��ก  ��A��"%�'�
'���'   �$�'�����'
'���
�
� ����#���4ก<�
��"'=ก�
�  ��%ก��%�'�+
��"%�" �����ก
��#�����%'�"���"������ก�'����
���  �5�+4ก�������� �ก�� ���
�+%'�� �$�� 
A�����1��#���'  ��������  �ก��  �5��'ก��"%�#%  �$�� ��'ก���#'  7���
�   

กก ����ก�'���+�� ��+�
 
��'���ก

ก ����ก�'"%����
'b ���#��
'b ��
����'��#���#��?%����
�#����̂#14�� ��ก�%
�ก�������
'
�
����
��
����̂�����
ก�'��"��"%  ����#��+ �������ก��
��������#�����+�� ��+�
  �
���ก����� 6-8 
$��#/�����$�#��#��ก���#����#' 
 9. �#�����#�����/��
����
'5����ก�z=�ก�
  A��������"��
�����+��^� ���������"��'���
�#�����/��
�
'�����
����
� 
 10. ก���#����������� ����  ��
��������!"��p������ ���� 
����"%��%�+�#��"�ก$�
� 
 11. ก�����#��
�#� �������%�'��@�
ก���ก��������"��
�������
ก���� �ก��
����A1���
������"��
���������� 5 ��5�  
 12. ������"��'�������ก����ก<�  
2
��'������+��=1
�ก��������"��'�  1���1
�'�  ���
1�
�#���#�����
�ก��1�����%'�  ����
����5��6#'���(��
�1��������h
���
A��?5ก��
�  �$�� '�A�/��ก�%�]
�%�  
$�
�
�����
�� (0.4-0.6 �
��
ก���) +����?
��
���
ก��A�� 3 ����� ���������� 5 ��"%  

ก@"2
{A���%  ����

�
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����
�����5�+4ก��
�]������
������#���#��5#��"%����
�'�1
�'�"�ก����� $�
�������"��  ������"��ก�
�

���� 1-2 $��#/�����ก�
��
�  �ก^���
���!5�
��
� $�
����
ก��

ก@"2
{������ 12  $��#/��  �#����A#�
��
�"������ ���'��
+A��
� 300 �
��
ก��� 1 ��^�����
�����$��"��"%'��'���ก���ก
��
�����
� A��������"��
�
�ก������
����#���  +���ก�
�ก���%���
�

ก��ก������
����  �$��  ?��'
������� � 
 13. 
2
��'���� ����� ��5��6#'���(��
  ?4�
�ก��+ ���("%���
��%���/���'����  A���ก� 
�ก��
��̂���������
ก  ����
�'�A�/��ก�%�]
�%� 1 ��^�  "�ก 5 ��"%  3  �����  ���#
�ก��A������"��� 
�ก����+���  
�������  �����


ก  ��
����"���'^� ��'��� ���ก  �����
'  �
�����
����A��A��  

14.  ����#����������ก����ก<�
'�����
����
�����
�#����ก��ก�����.�]� � 
ก�
678�6�*�

94�0�� 
5��ก� ��	��/�!&�#,'�� 
 1. ก��7|}�75+!����#�� �#����� �����h
���
 ����%� /�'����'� 24-48 $��#/����ก  ���

ก
ก ����ก�'/�'�����
�A�#1�
����b �$��  ก������1�
��
  ������#A��� (range of  motion  ���
  ROM)#��"%� 
3 ��ก��������%'��h
���
ก
�#������� �#������%'� #��"%� 4 ��ก'��1�����%'��������������������  
30 ��"%  �����
'�
��'��"��"% A�������
';�ก��
�14�������A� ��#��"%� 5 14�������A������� 5-7 1���   
?�������
'�'��"��"% 

 2.  ��%ก��%�'�ก��" �������ก"%���
�

ก���"��"%"����  ���"%���
��$����������
�#��������+5�
" ��
���
ก����.���'��#��������
���"%���
��%����� 
 3.  ��%ก��%�'�
����"%��%/����+��
�
�+5� A1����  A1�����ก+��#=  ก�"
  �$�A1�����$�"�                 
��
��������!"���=/�AR����  ��
�����+���  �����
������
�ก
R
�=  $�  ก��7  A�����������
�����"%���
�
���
�'^����  ������"��
����$��b ��ก��
�����
������4��?4���4��$��#/��"�ก�����  
 4. ��%ก��%�'�+
��"%�" �����ก
��#�����%'�  ��������  �ก��  �+%'�����
A��+�
����= 

กก ����ก�'
+�� ��+�
  ��ก��

กก ����ก�'"%��%ก���ก�̂�ก��������
  ก��'ก�� ����ก  ก��

ก������ 
 5. ����Z+�����2= 6 +�����=  ����A�����ก����ก<����


ก��ก/���'�������������"��'�
�����"'=+���  ����#������� ?���%�#���
��ก�
����%�������"'= 
����
� 	ก����ก&%	4*&������ 

/����%� ( Dopamine) ��ก<�!�#�$^
���ก��
����
�����#��
�����   A�/��ก�%�]
�%� 
(Nitroglycerine)  ��ก<�!�#���̂�����
ก �p
�ก��!�#���#��������# ก��������
��#����'�&%'�����  
+����/�A���+ (Streptokinase) ��ก<�!�#��
�����
�
�����  �
�=7g� (Morphine) �$������
�ก���#�  


���
���  (Inderal) �$���ก<��#��������
�+5� ���
�ก���#�����
ก ��#��������̂#�
��ก�
���ก��������

��#����'  �
+A��
� (Aspirin) �$�����"�
�ก���#��p
�ก��ก���#���#1
��ก�̂����
�   A
�]
�=�
� 
(Isodil) ��
�����
����

ก]
���  �p
�ก���������"�
�ก����̂�����
ก�����ก<�/����#��#�' 
"������������#� #�ก�
���	���ก�
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 1. "@<�%+�����2!�����#��������1
�������#]4���%������������p����'����ก���#�ก��
+����+�����2!�����#����'����ก���5��$���
ก������%+���?��"���8((����+�����2!�����#���
�������
��14�� /�'�5��+�
���
ก����
�"%��$�+
��5��6#'���(��
"%��������
ก����#���ก<���#'ก�����" �
���ก��+
���
�+��
ก��+
���.�����!����
ก���� ���
�ก��+
����
�"�����g�/
ก�+����%ก��]�ก?��
����
�1�
]�ก?��  ��.�ก��+����+�����2!�����#����'����ก���5��$���
ก��  (���"�=��^(  +���#���, 

!
((�  ��%'��
����=��������!��=  Z
�
#�3�=$�'��, 2550 : 60, 74.) 
 2. �$�"@<�%ก���5�����
�1
�/
��̂�]4���%������������p����'�����#��+����?��ก���5��
���
�1
������  ����$�#'����
�����"%��%�#�����
���ก���5�����
�A����%'��
�����
'5���
�A�              
]4���5��+�
A�����
ก"@<�%ก���5�����
�"%�� ���.�/�'"��#A� (Universal sell-care requistis) ���$����
2
��'
#����.�ก���5�����
�����
ก��+���+�
����ก����ก<�A#�]4��+�1!�����+#�+�
!��1
��������ก���5��
���
�/�'�%������+��=  ����%�   ��A#�]4��
�ก�Z  �� ����
����"%���%'��
  ก��1��?��'���ก������'���
��.�A�����ก�
  ��ก<��#��+�������#���ก���%ก
�ก���ก����ก��
����ก��

กก ����ก�'1
����
�  
�p
�ก��
�����'����b ��
$%#
� ����"%����+#�+�
!��  +����������5���

�����'"%�
���ก
�14����#'ก��
��%ก��%�'� ���ก�� �p
�ก�� �#���� 1���A������ก
�  
 ��ก"@<�%1
�/
��̂����ก���#�5��+�
 �4�A��ก ��������
��A#����#���5�"��#
$�ก������
�$�+
����
�#���5����� ����� ��ก��5��6#'���(��
"%��������
ก����#���ก<� 
4. *
$
*�
�*���&;-��	
����"��-&/�'��ก�
���	���ก�
 
 *
$
*�
�*���&;-��	
���� 
 /��ก��������
��#����'�ก
���กก���%����1
���
����
����/�/����% "%�A���%�'�ก��������

��#�� /�'�%A1����ก���%�
�����
�
��ก�����" �������
�A���%�'���#��A���
�����'��"%�+����ก��'���+?
�
 
�5��6#'/���'�������
(ก������$���ก<= �Y �.Z. 2551-2553 ��#���%�5��6#'/��ก��������
��#����' "%��1�����
ก����ก<������ก
�'��ก��� �&�%�'�Y�� 800 �� �
���.�
���� 10% 1
�/����#��"������ (;6�'#
$�ก��
/���'�������
(ก������$���ก<=, 2551-2553) �8(��"%������5��6#'���(��
+�#���(� �ก
���กก��1��
�#���5� �#���1����������
� �ก%�'#ก��+����� �8���'�+%�'� 
�ก��ก����ก<� ก���h
���
��#���
�ก�����
���
�
����"'= �������ก������#���5�  � ����� �  " ��#���1�����4���.��"��""%�+ ���(
'���'
��1
��5������
ก�� 
 ���ก��+
�����
�/��ก��������
��#����' ��.����ก��+
�"%��$�+
�+ ����� �5��6#'ก��������
 
��#����'���(��
 "�����.���'����������'ก���� "%��������
ก�� /�'�%��'��#��� ���
�ก���������#��"%�  
22 �%���� 2553 ?4�#��"%� 25 �@<!��� 2553 �%1����
�  ����%�          

-&/�'��ก�
���	���ก�
 
 1.  Z4ก<�����#�� �#��#�1�
�5� �#���5���ก� ��� �
ก+�� #
$�ก��/��ก��������
��#����' ���
Z4ก<�"@<�%  ก����%'��5� ���กก�� �5����ก��+
�  #
2%ก��+
����ก��+����+��
ก����%'�ก��+
� 
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 2.  ก ��������
�������ก��+
� ���ก
���#' �#�����' +����� �8���'�+%�'� 
�ก�� ก����ก<� 
ก���h
���
��#���
�ก�����
� 
 3. ���" ����ก��+
����+����+��
����!����
ก /�'ก ����#��?����+��=  ก����%'��5�  #�����ก��+
� 
#�����ก���$�+��
����5������������+�ก������
��  
 4. +�������"�+
�#���#���5��#���1����1
��5��6#'���(��
������#���+%�'� 1
����"�+
�
/�'�5�"�����#�3
� ��#� 3 "��� ����
��#�+
��#��?5ก��
����?�#�� ��#� 10 1�
 ��.����"�+
����
���
ก�
��������'��������
���������/�'�
�?5ก���������"��ก�� 1 ����� ��� �
��
����
������"��ก�� 0 ����� 
 5. +�������ก��� ���
�ก��/�'� �1�
�5�"���������#��#�����1%'���%'���%'����" ���.�
�
ก+��"��#
$�ก�� ��#�+
��#��?5ก��
�1
�����
������ ��+�
���� ������
A� 
5. �� 
������	���ก�
  A���% 
6. *���-���������� 	*��	
���� 
>�%&'�   ��.��5�� ���
�ก��"��������
'�� 100 /�'� ���
�ก������%� 
 -&/�	'
���ก�
 
 Z4ก<� ����#���#��#�1�
�5��#���5���ก� ��� �
ก+�� #
$�ก��/��ก��������
��#����' ���Z4ก<�
"@<�%  ก����%'��5� ���กก�� �5����ก��+
� #
2%ก��+
�  +����+��
ก����%'�ก��+
�  ก ��������
����
���ก��+
����ก
���#'   �#�����' +����� �8���'�+%�'� 
�ก�� ก����ก<� ก���h
���
��#���
�ก��
���
�  ���" ����ก��+
�  +����+��
����!����
ก +�������"�+
�#���#���5� ����
�/��ก��������
��#����' 
����
�$�+
��5��6#'���(��
"%��������
ก����#���ก<�"%���
�
�'��ก��� ���#'/����#��/���'�������
(ก���
���$���ก<=  �%1����
� ����%� 

-&/�ก�
*��  
 1. ���� ����
�ก���5��6#'���(��
"%������ก����ก<�/��ก��������
��#����' ����
+����+�����2=
����1��+5�����
��ก��+
� 
 2. ��ก���"�+
��#���5� ก�
�+
�� ��#� 10 1�
 ����
�����
��#���5�ก�
�+
��$��#�� 10 ��"%  
 3. ��
��ก��+
� �#���5�����
�/��ก��������
��#����'���1����
�1
����ก��+
���#'ก�����'�'���
�$�+��
!��������
ก�ก%�'#ก��  �#�����'  +�����  
�ก��  �8���'�+%�'�  ก����ก<�ก���h
���
��#���
�ก��
���
�"%��#��%�������"'=  �#��$���'��#�������"�ก1����
� 20 ��"% ��
�����
��
ก���� (3-5 ��) ���
� ��#������"%�+
�"������ 6 ����� � ��#��5��6#'���(��
"������ 30 ��  ����ก��+
� ��ก���"�+
�
�#���5�  �$��#�� 10 ��"%�����ก1�
"�+
�1�
���5��6#'���(��
�
�� �?��A��?5ก��
����
A���1���� �����
� ����� ��#���5��������̂�����]� � ����
���+����?� ��#���5� A��$�����h
���
A��
'���?5ก��
� 
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-&/�ก�
*
$
�� 
� �1�
�5���กก���
����#���#���5�1
��5��6#'"���ก�
��������ก��+
���#
������= �������
'

�� ������#���5��&�%�' +�#���%�'����������� �����+5�+������������ �+��  ���%'��"%'������
�#���5� ��.���'1�
� �?�� ���%'��"%'�������#���5��&�%�'ก�
��������ก��+
���#'+?
�
 Paired t-test 
7. ��*��	
@,-����� 
 �5��6#'���(��
"%��������
ก����#���ก<�/��ก��������
��#����'"%���
���#�
�'��ก������#'/����#��
A�����ก��+
�/��ก��������
��#����'  � ��#� 30 ��' /�'+���A������%� � ��#� ��
'��1
��5��6#'/��
ก��������
��#����'���(��
 � ���ก�����Z  
�'� �����ก��Z4ก<�  ��'A����
����# ��#�� ��Z$�' ��
��ก"%�+����
'�� 60  $�#�
�'� 45-54 �Y��ก"%�+����
'�� 40  ก��Z4ก<���������?�Z4ก<���ก"%�+����
'�� 
40 ��'A����
����#��
'ก#�� 5,000 ��" ��ก"%�+����
'��33.33 ������%'��"%'�����&�%�'1
������
"�+
��#���5�ก�
��������+
� ��#�� ก�
�+
��%������&�%�' 6.30 �����%�'����������� 0.75  ����
+
� ������&�%�' 9.17  �#����%�'����������� 0.65  ����
� �A�"�+
��#����ก����"��+?
�
��#'  
paired t - test  ��#��������#���5���ก����ก��
'����%��'+ ���("��+?
�
"%������ < .001 +���#���5��6#'���
(��
�%�#���5� ����ก��+
���กก#��ก�
�ก��+
� 
8. ก�
���B
#� 

�.���) 
 1. �$���.�+��
ก��+
�/��ก��������
��#����'�ก��5��6#'  (��
  ���$�$�"��#A� 
 2. �$���.���#"��� ���
�ก����3�����!��ก�������
ก���ก����#'���  
 9. �����$����ก 
+;!� �$
*

�#�ก�
���	���ก�
 
 1�
� �ก�� ����
�+?��"%� "%��$�+
� ����
���ก�%�5����
�����
ก����#���ก<� ��.�� ��#���ก �
A�� 
����'ก�5��6#'�&���/�� ���
�%��
�+
�/�'�&���  ��
�+
�/�'���ก�����5��6#'���(��
 "%��
��#� 

ก��
'5� 
����������4��1
���
�#���
���#�  ����
+
�����#���5� " �����5����ก��+
�A����
'�%+��2
��ก��78� 
10. - �	*��"�� 
 1. �#��%��
��'ก ���
+?��"%�+ �����+
�+�1Z4ก<� ����#���5��5��6#'���(��
����
����%+��2
��ก��
78� +����?��� ��#���5�"%�A����กก��+
�� �A��$�����h
���
A�� 
                2. ��
�
����
����-&�ก�&
� �#��%���$�
�"����#� (Fast tack) ก���h
���
 ก��$�#'����
��ก<��'����
1�������5��6#'/��ก��������
��#����'A#� ��.���'��ก<�=
�ก<� ��������ก������#'���?�
�h
���
 
                 3.  !�#�ก��������
��#����' ��.�!�#�1
�/��"%��ก
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